

央行今起实施新的个人账户管理规定 您的个人账户会受影响吗？

据新华社北京 11月30日电
记者 李延霞 吴雨

央行12月1日起实施新的个人账户管理规定。这些新规将对你我的账户管理、日常生活产生哪些影响？

一家银行多张卡还能正常使用吗？

央行规定，自2016年12月1日起，银行为个人开立银行结算账户的，同一个人同一家银行只能开立一个Ⅰ类户，已开立Ⅰ类户，再开立的，应当开立Ⅱ类户或Ⅲ类户。

已经习惯了一种账户“包打天下”的人们，面对三类账户可能会有些一头雾水。简单说，Ⅰ类是全功能账户，可以办理银行所有业务，包括存取款、转账、消费缴费、购买投资理财等产品等，使用范围和金额不受限制。新添的Ⅱ、Ⅲ类账户的显著特点就是“受限”。无论柜面或电子渠道开立的Ⅱ类账户，消费和缴费、向非绑定账户转出资金、取出现金日累计限额为1

万元，年累计限额为20万元；Ⅲ类账户消费和缴费支付、向非绑定账户转出资金日累计限额为5000元，年累计限额为10万元。

既然对Ⅰ类账户进行数量限制，那么，一些有同一家银行多张卡的账户是否会受到影响？业内人士表示，个人在2016年12月1日前已经开立的存量银行账户不受影响，仍可以正常使用。

但拥有多张卡的客户，可能要到银行进行情况说明。农行表示，12月1日前已开立的各类Ⅰ类账户可继续使用。但若在该行已开立5个及以上Ⅰ类账户，就需要拿身份证到营业网点进行账户信息确认，银行将进行账户归并和无效账户注销。

工资卡绑定了网络支付该怎么处理？

账户级别不同，功能和限额不同，账户分类管理的主要目的就是保护资金安全。“央行出台账户管理新规，目的之一就是让客户依据风险选择支付账户，引导客户将第三方支付绑定在Ⅱ、Ⅲ类账户上。”一家第三方支付机构相关人士表示。

但目前大多数用户已经将支付宝、微信等网上支付绑定在Ⅰ类账户上，如果想要换成Ⅱ、Ⅲ类账户，该怎么办？

业内人士表示，个人如果有降低支付风险的想法和需求，可以主动到银行将一些与网络支付绑定使用的账户进行降级，对多年不使用的账户进行销户。

但记者从工行、中行、广发银行等多家银行了解到，因为涉及系统改造等原因，目前银行柜面还不能办理降低账户级别的操作。不过，工行和广发银行均表示，降级系统大约明年1月可正式上线。

ATM转账24小时后到账着急用钱怎么办？

央行规定，12月1日起，除向本人同行账户转账外，个人通过自助柜员机转账的，发卡行在受理24小时后办理资金转账，个人在24小时内可以向发卡行申请撤销转账。

央行表示，做出这一规定的原因是，电信网络新型违法犯罪中近一半受害者是通过自助柜员机向诈

骗账户转账。受害人大多在完成转账后的较短时间内会意识到上当受骗，但资金已经转出，并被不法分子立即转移。

业内人士称，ATM转账24小时后到账只针对个人通过ATM向非本人同行账户转账，本人同行账户之间的转账仍可以实时到账。同时，个人通过ATM机办理存取现等业务也不会受影响，通过ATM存款实时到账，取现可以当即取出。

24小时后才能到账，给了消费者“后悔”的机会，但如果着急用钱怎么办？这个不用担心，还有其他渠道可以选择。

着急用钱的客户，通过柜面、网上银行、手机银行、电话银行可选择办理实时转账。根据央行规定，12月1日起，个人客户通过手机银行、网上银行及柜台等渠道办理转账业务时，将面临实时转账、普通转账、次日转账三种方式，用户只有选择后才能办理业务。



最高法：用人单位以“末位淘汰”单方解除劳动合同属于违法

据新华社北京11月30日电（记者罗沙）最高人民法院11月30日公布《第八次全国法院民事商事审判工作会议（民事部分）纪要》明确，用人单位在劳动合同期限内通过“末位淘汰”或“竞争上岗”等形式单方解除劳动合同，劳动者可以用人单位违法解除劳动合同为由，请求用人单位继续履行劳动合同或者支付赔偿金。

最高法民一庭负责人表示，“末位淘汰”与解除劳动合同之间不能等同，解除劳动合同必须依法进行。从劳动合同法看，我国法律没有允许用人单位与劳动者在劳动合同中约定以“末位淘汰”为由解除劳动合同，可见企业管理考核中的末位员工被“淘汰”，缺乏法律依据。

艾滋病疫情在青年学生和老年人群中上升较快 我国报告现存活艾滋病病毒感染者和病人65.4万例

据新华社北京11月30日电（记者吕诺 陈聪）记者11月30日从中国疾控中心获悉，我国艾滋病疫情在青年学生和老年人等重点人群中上升较快。今年1月至9月，新发现15岁至24岁青年学生感染者和60岁以上老年男性感染者分别为2321例和1.3万例，分别是2010年同期的4.1倍和3.6倍。

月新诊断的感染者中，青年学生有2600人。据了解，60岁以上老年男性感染艾滋病主要由不良性行为所致。一些专家分析指出，随着健康水平提升，人均寿命提高，老年人的精神文化生活和生理需求应受到关注，有针对性的健康教育和法制宣传亟待加强。

近年来，我国男性同性传播上升速度较快，每年新发现的病例从2010年的7675人上升到2015年的32617人。

从性别和年龄来看，男性感染者明显多于女性，男女性别比为3.7:1；新诊断的感染者以性活跃期青壮年为主。今年前9个月新发现的感染者中，青年学生有2600人。

从性别的角度来看，男性感染者明显多于女性，男女性别比为3.7:1；新诊断的感染者以性活跃期青壮年为主。今年前9个月新发现的感染者中，青年学生有2600人。

青海无人区发现50多年前一名地质工作者遗骸

据新华社西宁11月30日电（记者王大千）根据群众提供的线索，青海省海西蒙古族藏族自治州茫崖行政委员会公安局近日在大浪滩戈壁中找到一具白骨化的尸体。经法医鉴定和现场遗物排查，警方初步确认死者是上世纪60年代的一名地质工作者，随后通过媒体发出寻亲信息。

茫崖行政区位于青藏高原柴达木盆地西北部，发现遗骸的地方距离茫崖行委所在地土沟镇约60公里，周边因分布大面积荒漠戈壁被称为“八百里无人区”。11月15日，3名戈壁爱好者结伴去捡石头时发现遗骸。

11月23日，警方在现场进行了详细勘察，发现遗骸仰面露在地表，已完全白骨化。死者为男性，身高约1.75米，年龄30多岁。

11月23日，警方在现场进行了详细勘察，发现遗骸仰面露在地表，已完全白骨化。死者为男性，身高约1.75米，年龄30多岁。



中国“二十四节气”列入联合国非遗名录

2015年12月21日，山东省沂源县悦庄中心幼儿园的师生在一起包饺子，迎接冬至到来。11月30日，正在埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴举行的联合国教科文组织保护非物质文化遗产政府间委员会第11届常会通过审议，批准中国申报的“二十四节气”列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录。（新华社发）

科文组织保护非物质文化遗产政府间委员会第11届常会通过审议，批准中国申报的“二十四节气”列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录。（新华社发）

韩国政局三条路 提前大选恐难免

核心提示
韩国总统朴槿惠11月29日针对“亲信干政门”发表第三次面向国民的谈话。她所要传达的核心要点是，“在朝野各党派协商出平稳交权方案后，将根据国会安排的日程和法律程序卸任”。这意味着韩国政局未来发展将有三种可能。三个选项中，尽管朴槿惠不可能很快下台，但三条路的时间表都指向了2017年6月，即提前半年举行总统大选。



11月29日，在首尔市中心，民众参加集会要求朴槿惠下台。（新华社/路透）

据新华社北京11月30日电
记者 杜白羽

弹劾或生变

朴槿惠第三次谈话的时机选择很有讲究，即在主要在野党弹劾草案即将出台前。这客观上抢占了一定主动权，部分消减了即将面临的压力。谈话发表后，执政党新国家党的“非朴派”议员内部出现了动摇，已有人改变原先支持弹劾的立场。新国家党党鞭郑镇硕建议朝野重新考虑弹劾前景。

但在野党不为所动，坚持最晚将在12月9日表决“总统弹劾案”。当地舆论认为，若表决延迟，弹劾动力可能削弱，或出现更多变

数，因此在野党将力促尽早通过弹劾案。

在野党认为，当前局势下，执政党“非朴派”无法对弹劾案说“不”，因为如果议案遭否决，执政党议员将全体背锅。但在朴槿惠讲话后，“非朴派”的弹劾赞成票可能出现变数，不排除弹劾案遭否决的可能。一旦如此，民意怨气将转移至国会，届时韩国朝野恐将极度对立。

“有序退位”难

朴槿惠谈话中说，她将把“包括缩短总统任期在内的去留问题”交由国会决定，但她安排了一个前提，即“如果朝野对她下台的时间

能达成共识”。

问题正在于，韩国朝野达成共识并不是一件易事。执政党想放缓摊牌速度，在野党则想加快步伐。对于朴槿惠应该何时下台、下届大选何时举行，朝野分歧深刻。新国家党由于尚未找到合适的总统候选人，希望大选日程尽可能后延，尽量将朴槿惠“亲信干政”问题带来的负面影响最小化。而对于目前民意支持领先的在野党总统候选人来说，大选越早安排越有利。

韩国《朝鲜日报》报道说，为安定政局，朝野元老有意祭出“有序退位”招，即让朴槿惠只保留总统名分，将实权交给总理和内阁，以实现政局平稳过渡。

但这种安排将涉及韩国朝野的

另一主要分歧，即在过渡阶段对总理人选、过渡内阁组建的主导权之争。

而此选项下，韩媒给出的时间表是，朴槿惠最快将于明年4月离开青瓦台，随后60天内，即明年6月有望举行总统大选。

修宪有障碍

第三个可能选项是修宪。韩国舆论分析，朴槿惠说的“按照法律程序卸任”，可能暗指修宪。

主张修宪派认为，修宪内容可包括将总统任期从5年缩短为4年、缩小总统权限等。修宪需要首先在国会组建修宪特别委员会，特委会制定修宪方案后交由国会表决，在获得国会三分之二以上议员赞成后，还需要在30日内经国民投票赞成后才能生效。

这样一来，朴槿惠所说的“缩短任期”，意味着并非弹劾下台或辞职下台，而是走完了“新宪法”设定的总统任期。

韩国舆论分析，如果选择修宪选项，理想的政治日程是：12月中旬成立修宪特别委员会，明年3月临时国会通过修宪案，4月举行国民投票，6月举行总统大选。

但修宪方案遭到在野党、安哲秀等在野党下届总统热门候选人的反对。执政党内“非朴派”议员也指出，从民意和在野党的立场看，修宪主张难以实现。

海水升温致大堡礁珊瑚遭到严重破坏



这张2016年11月拍摄的照片显示的是澳大利亚大堡礁南部附近水域的健康珊瑚。澳大利亚研究理事会珊瑚礁

研究项目中心一份报告表明，海水升温导致大堡礁珊瑚遭到严重破坏。

（新华社/欧新）

特朗普提名3名官员 美籍华人赵小兰或再入内阁

据新华社华盛顿11月29日电（记者刘阳 徐剑梅）美国当选总统唐纳德·特朗普11月29日提名美籍华人赵小兰出任运输部长、佐治亚州联邦众议员汤姆·普赖斯出任卫生与公众服务部长、医保业内人士西玛·韦尔玛出任医疗保健和医疗补助服务中心（医保中心）主任。

改方案，因此这3个被提名的人选对特朗普能否顺利实现竞选承诺有重要影响。

特朗普在竞选阶段两项重大承诺分别是全面翻修美国交通网络以及推翻现任总统奥巴马的医

如果提名获美国国会通过，这将是赵小兰第二次进入美国内阁。她此前在小布什政府中担任劳工部长，是第一位进入美国内阁的亚裔女性。根据特朗普在其网页上的介绍，他计划投入5500亿美元升级美国交通网络，包括道路、桥梁、机场、港口、铁路等，因此赵小兰或有很大施展空间。